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Základní charakteristika

Pozor – na straně 12–14 najdete naše odpovědi na vaše otázky, které v anketě padly!

Vzhledem k faktu, že jsme se v současné době dostali ve vybavení EIZ na poměrně vysokou úroveň, zajímalo nás, 
kam bychom se v této oblasti měli „posunout“ v následujícím období. Za tímto účelem jsme vypracovali koncept 
dotazování zaměstnanců ESF (učitelů, studentů doktorského studia i „neučitelů“), orientovaný do oblasti 
zabezpečení výuky a výzkumu EIZ a práci s nimi. 

Jako nástroj sběru dat posloužila webová forma dotazníku. Dotazník, který ve finální podobě obsahoval mix celkem 
šestnácti formalizovaných i neformalizovaných otázek, byl koncipován jako anonymní a plnou podobu najde čtenář 
v příloze č. 1 této zprávy.

Dotazování bylo zahájeno hromadným e-mailem dne 26. února 2019 všem učitelům, studentům doktorského studia i
„neučitelům“ s požadovaným termínem vyplnění do 8. března 2019; 5. března byla všem respondentům také 
zaslána upomínka. 

Celkem bylo osloveno 295 osob a podařilo se shromáždit odpovědi 107 z nich. Návratnost se tak dostala 
k poměrně uspokojivým 36,3 procentům. 

Složení respondentů bylo následující:
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Přehled hlavních zjištění
Graf č. 1

Komentáře k otázce

 Sama ke své práci nepotřebuji. Stačí mi orientační přehled kvůli kolegům.
 Nabídka je velmi široká, úplně se v tom neorientuji, ale vím, kde hledat případné potřebné informace.
 Články hledám a stahuji přes scholar.google.com.
 Používám vyhledávání přes google scholar, takže přehled mám nepřímý prostřednictvím full-textů, které jsou k 

dispozici. Díky tomu vím, že je pokrytí cca 90%, takže z mého pohledu je množství předplacených databází téměř 
ideální.

 spíše svojí vinou, neboť s povděkem kvituji, že se nabídka průběžně mění a já jen nestíhám vše sledovat.
 Nevím, pro mně je podstatné hlavně to, jestli se po dohledání článku/knihy na google.scholar nebo přes referenci z 

jiného článku následně dokážu dostat k full-textu. A protože google.scholar sdružuje spoustu EIZ, neumím odpovědět 
předem, o které bych měl záujem. Napadá mně možná přístup ke sborníkům v Scopusu, u kterých si vybavuju asi 
nejčastější nedostupnost ful-textů.

 Již delší dobu se pohybuji mimo akademické vody.
 Ezdroje jsu pekne zosumarizovane na prislusnej stranke, tj. za mna perfektne. Dost casto vyuzivam aj tahak - 

https://www.econ.muni.cz/do/econ/soubory/oddeleni/svi/brozurky/tahak2019.pdf
 V případě nejistoty si myslím, že není problém informace o dotupnosti dohledat nebo se zeptat.
 Doposud jsem využívala (potřebovala k práci) jen WOS, Scopus
 Nejsem si jisty, jestli jsou na webu vzdy aktulani informace o pristupnych fulltextovych knihach. Kdyz si kliknu na 

nektere zdroje (Blackwell?), tak pristupnych knih moc neni. Stejne tak mam pocit, ze hodne z knih NTK přístupné v 
rámci konsorcia CzechELib uz neni k dispozici...

 Bohužel mám velice malé povědomí
 Je to ale jen moje vlastní chyba.
 Případně si vše dohledám
 Týká se hlavně zdrojů, které především využívám.
 EIZ na ESF jsem doposud moc nepoužíval
 Pristupne zdroje vzdy hladam najpv cez stranky SVI
 Je toho moc a nemá čas všechno procházet a učit se s tím "zacházet". Používám jen oblíbené - vybrané.
 Je to malým zájmem z mojí strany.
 Prostě jdu na EBSCO host a nezajímá mne, jestli máme ten či onen Proquest, Jstore apod. Hlavně, aby tam byl daný 

článek nebo kniha.
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 Poslední zmínku si pamatuji někdy z akademického psaní z bakalářského studia. Od té doby jsem možná věděl, že 
databáze je, ale nikdy jsem s ní nepracoval ani mi nebyla prezentována.

 myslim, ze jsou informace ze strany knihivnickych sluzeb poskytovany dostatecne srozumitelne.
 Stačí se podívat na webové stránky knihovny.

Graf č. 2

Komentáře k otázce

 Možných zdrojů je už prostě hodně, vyhledávání chce cvik. Ten momentálně tak úplně nemám.
 Není mi jasné jestli se ptáte, zda jsem schopna to vyhledat přes fakultní přístup anebo vyhledat jinou cestou než přes 

fakultu?
 V tom co znám si většinu věcí dohledám.
 Jsem schopen použít EBSO host, sci-hub, trochu Magnusweb. Mám pocit, že víc toho nepotřebuji. Možná se ale 

pletu?
 kontakt na knihovnicke sluzby vyuzivam pouze, kdyz se chci ujistit, ze danou databazy nemuzeme vyuzivat nebo 

mam v nejake problem s prihlasenim
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Graf č. 3

Vážný zájem o účast na prezentaci EIZ projevilo celkem 29 osob.

Komentáře k otázce - Které oblasti by měla taková prezentace EIZ „určitě“ pokrývat?

 návod "efektivního" vyhledávání zdrojů
 Když už by se dělala, tak asi všechny:-)
 Umím používat "vědecké" zdroje (ala JStor). Nevadilo by mi víc informací o tom, kde najdu a jak (a za jakých 

podmínek) mohu použít business zdroje.
 Všechny. :-)
 přístupy, typy EIZ, atd.
 základní představení databází, čím se od sebe liší, možnosti jejich využití
 základní seznámení s možnými zdroji, jejich užití, apod.
 Spíše než konkrétní oblast by mne zajímalo, k jakým druhům dat se dokážeme v rámci EIZ dostávat.
 on-line resources
 Jazyky.
 Typy zdrojů (databází), jejich obsah, délka licence, způsob přístupu, specifické licenční podmínky. Mohlo by to být 

užitečné i pro studenty.
 U databází přihlašovací jméno a heslo, návod na orientaci v databázi a vyhledávání, případně kontakt na fakultě, na 

koho se obrátit s dotazy.
 Asi všechno komplexně, je v tom přece jen trochu hokej.
 Možnosti dostat se ke zdrojům, které v současnosti fakulta nehradí.
 vyhledávání a selekce dle zaměření/témat apd
 Databáze ekonomických informací o organizacích, které jsou na ESF MU k dispozici a pracovní postupy s nimi 

spojené.
 Kde je, co v ní je, jak hledat, jaká je nabídka
 Široké možnosti zdrojů a jejich dostupnosti.
 cestovní ruch
 myslim, ze kdo ma zajem,informace dostane na webu nebo od zamestnancu s prehledem
 Základní přehled - každoročně opakovaná přednáška na max 30 minut pro nováčky a pro ty, co potřebují osvěžit. 

Hlubší vhled - max 30 minutová přednáška ukazující jeden z EIZ do větší hloubky.
 německojazyčné zdroje, pokud jsou vůbec k dispozici
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Graf č. 4

Komentáře k otázce 

 Asi jsem o tom někdy slyšel, ale nevybavuju si, že bych tuto věc v poslední době využil...
 Google scholar nabízí výsledky s propojením na různé databáze - umí vyhledávák víc?
 je dobre to pripominat, aby akademici viac pouzivali vyhledavak
 Mám dobrý přístup díky jiným systémům a většinou se nevěnuji systematické rešerši.
 Mam radsi veci pod kontrolou. Prijde mi, ze metavyhledavani ma sve mouchy, ale treba se pletu.
 Nevím, jestli je teď na trhu něco lepšího, než je Google Scholar (který umí mimo jiné i sám vyhledat zdroje, které mám

k dispozici).
 Používám na vyhledávání spíše Scopus a wos, protože potřebuji obvykle ihned vědět bibliometricke informace apod. 
 připadá mi málo "citlivý"...prostě zdlouhavé
 uz moc nevyuzivam, mam problem s tim, ze pokud si necham otevrene okna v prohlizeci a chci se dostat k clankum 

pozdeji, ebsco toto neumozni a stranku hlasi jako po expiraci. 
 V podstatě nevyhledávám.
 Výborný nástroj
 Vyhledávák je první volba
 Vždy nejdřív EBSCO, když selže, pak Google Scholar, Google Books, stránky vydavatele apod.
 Zajímavé, možná i dobré, ale prostě neznám a nepoužívám. 
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Graf č. 5

Komentáře k otázce 

 EIZ jsou naprosto nezbytné! Bez EIZ nemůžeme dělat svou práci.
 EIZ vyuzivam pro svuj vyzkum.
 EIZ využívám cca z 90%, volně dostupné zdroje z cca 10%.
 kdo jenom neuci, ale i pise clanky a dela inovativni temata bakalarek, databazi urcite vyuzije.
 možná uvést, na které oblasti se zdroje zaměřují, kde třeba najdu cestovní ruch
 Myslím, že je vhodné ji využívat, jen jsem to doteď nikdy nedělal
 Používám SCOPUS a WoS přes proxy.
 Přístup k placeným zdrojům je základ. Nelze se spoléhat na pouze dostupné zdroje, popř. nasdílené dokumenty od 

kolegů!!!
 SCI hub je niekedy pohodlnejsie
 Spíše se orientuji přes EZ MU a tam vyhledávám - ale je to v zásadě obdobné..
 využívám velice sporadicky, spíše pro studium, ale moc s nimi neumím pracovat, resp. mi "všechno až moc dlouho 

trvá", proto bych výše zmíněnou prezentaci velice uvítala :-)
 "Základ pro výzkum, zejména archívy časopisů. Vlastně si bez toho nedokážu představit působení na škole (a nejen z

hlediska výzkumu, ale i ve výuce - např. pro diplomové práce) to nemá alternativu. 
 Méně využívám elektronické knihy."
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Na škále 0 – 100 % ohodnoťte, do jaké míry pokrývají EIZ zajišťované SVI ESF MU (resp. MU) vaši aktuální 
potřebu těchto informací.

Výsledné průměrné hodnoty „pokrytí“ aktuálních potřeb uživatelů zdroji zajišťovanými SVI ESF MU (resp. MU) jsou 
následující:

 průměrná hodnota = 80,0 %
 medián = 85,0 %
 modus = 90 %

Komentáře k otázce 

 aktuální potřeba těchto informací není žádná
 Aneb, vždy se něco, co nemáme v databázích, najde. Ale nynější stav považuji za velmi dobrý, ne-li přímo za 

naprosto vyhovující. 
 co se týče časopisů
 holt některé databáze nám dostupné nejsou...ale to nevadí
 Chybi mi pristup do SSRN, kde je mozne najit working papers inych univerzit.
 Je už toho tolik, že to stejně nepoberu...
 Jedna z mála zdrojů, ke kterým se nejsem schopný občas dostat (stáhnout si) je e-book ve specifické oblasti vydaný v

UK nebo US.
 Jsem zahlcen materiály získanými různých zdrojů, které bych rád přečetl, a netroufám si tvrdit, v jaké míře by byly 

dostupné v EIZ SVI ESF MU.
 K některým zdrojům - typu časopisů Academy of Management se jednoduše nedostanu
 Někdy se k full textům, které potřebuji, nedostanu. Jedná se zejména o IGI publishing. Více sdělím případně na 

osobní dotaz, dotazník vyplňují na mobilu. 
 Některé časopisy, které k práci potřebuji, nemá MU zaplacené.
 neprošla jsem si vše, takže předchozí odpověď je zkrslená. 
 Neznám žádné další, které by chyběly
 Občas by se  mi hodily časopisy, ke kterým má na MU přístup pouze FSS a FF, např.  Science and Public Policy, 

Cambridge Journal of Regions, Economy and Society.
 pristup ku zdrojom je dnes pohodlnejsi cez SCI hub (v pripade ze funguje).
 Před dvěma lety jsem potřeboval plné texty asi 700 článků, nedostal jsem se k 5 %. Nicméně část jsem ukradl (sci-

hub) nebo o ně požádal autory třeba na researchgate. Pro výuku by bylo super mít k dispozici více plných textů 
učebnic v angličtině.

 Těžké odhadnout, využívám nárazově podle přípravy výuky, publikací apod. Většinou najdu vše, co potřebuji. Když je 
něco ze zdroje, který není předplacen, zkouším kolegy z jiných univerzit. 

 To není kritika SVI. Je to o tom, že informace, které bych potřeboval, mi SVI nemůže už z logiky věci zajistit...
 vetsina chybejicich zdroju se da zabezpecit skrze jine servery nebo VPN pristup VUT,ktery mam ted k dispozici take
 Zdroju je vic, nez stiham precist, takze by nebylo vhodne si stezovat.
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Měli byste jakákoli doporučení ke zlepšení služeb poskytovaných SVI (knihovnou) ESF MU?

 Až po případném semináři/prezentaci...
 doporucuju nakup poddatabaze sage methods 😊 ano, knih je dostupna spousta, ale tato databaze umoznuje 

zorientovani se a prakticke pouziti....zejmena u kvalitativnich metod, ktere se na esf ani neuci. se sluzbami pana 
Nekudu jsem dlouhodobe vice nez spokojena. diky za snahu!

 Kdybychom opravdu nevěděli, co s penězi - databáze Amadeus - 
https://amadeus.bvdinfo.com/version-2019121/home.serv?product=AmadeusNeo

 Moc mi není jasná vícekolejnost: https://ezdroje.muni.cz/index.php?lang=cs a https://discovery.muni.cz/
 Ne
 Ne.
 Odvádíte skvělou práci, jak při zakupování zdrojů, tak i ze strany jejich prezentace. Vždy je ale pořád co zlepšovat, 

vždy se najdou nějaké další zdroje, které by bylo možné využít, takže jen tak dál. :-)
 Pořídit výše zmíněné licence k databázím, ke kterým má přístup FF a FFS MU. 
 Vyřadit dlouhodobé knižní výpůjčky z vyhledávače EBSCO Discovery Service.
 Služby týkající se publikací jsou v dostatečné míře dostupné, postrádám však databáze typu AMADEUS (nově 

ORBIS), Bankscope apod.
 Ve zdrojích mi chybí IBFD. Je to asi nejlepší databáze na daně, je však otázkou, jaká je cena.
 Viz odpoved na otazku 13.
 za mě všechno ze strany naší knihovny na jedničku, jedině snad že se stále moc nevyznám v těch pokutách za 

prodlení vrácení výpůjčky, pokaždé se mi to zdá být jinak, možná by bylo super hodit ten ceník někam k výpůjčnímu 
pultu nebo tak něco ;-)

 zdroje kategorizovat podle oblastí zaměření
 Zejména v případě navazujících studentů, kteří přišli z jiných univerzit, kam je přesměřovat, kde se dozví, co všechno 

mohou díky fakultě využít.   
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Závěr

Ale, no tak, Boomere!

1. Aktuální rozsah EIZ se v tento čas zdá být pro „naše účely“ dostačující.

2. Jako vhodné se jeví realizovat pro „vážné zájemce“ prezentaci EIZ, která by ve zkratce představila „celý 
svět EIZ“ a k tomu sérií tipů a triků, jak lépe vyhledávat a kde hledat co. Jedna část by mohla být zaměřená
na demonstraci „vyhledávací síly“ Vyhledáváku.

3. Popřemýšlet i o nějakých dalších formách propagace EIZ s cílem maximalizovat jejich využití, „když už zde 
jsou k dispozici“. Jednou z možností je doporučit všem zájemců o EIZ prostudování Lekce 2. předmětu 
Akademické psaní, která se problematikou elektronických informací zabývá. 

Kapitolku je možné najít zde, prostudování netrvá více než slabou hodinku a budete v obraze jako nikdy 
předtím.
https://is.muni.cz/auth/el/1456/podzim2018/BDX_AKAP/index.qwarp?prejit=3920402 

4. Popřemýšlíme, jak bychom lépe přiblížili EIZ „nečesky a neslovensky mluvícím“ zaměstnancům. Prvním 
krok jsme již udělali vloni vytvořením Taháku k EIZ v angličtině:
https://www.econ.muni.cz/do/econ/soubory/oddeleni/svi/brozurky/cheatsheet2018.pdf 

5. Rozumíme také faktu, že „poptávka tažená nabídkou“ na tomto poli asi nebude fungovat. Nikdo, kdo reálně
nějaké EIZ pro svou práci a výzkum nepotřebuje, v nich nebude „jen tak pro nic za nic“ vyhledávat. Tento 
fakt ale už zůstává vně našeho dosahu.

6. Do zásobníku cílů umístíme některé vaše tipy na EIZ, po kterých prahnete.
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Naše odpovědi na dotazy vzešlé z ankety

Otázka: Googlem Scholar nebo Vyhledávákem na naše EIZ?

Odpověď: Google Scholar je skutečně efektivní nástroj vyhledání informací, stejně tak jako náš Vyhledávák. 
Množiny indexovaného obsahu i algoritmy posuzování relevance se však liší, což zákonitě vede k nabízení 
odlišných seznamů publikací – někdy „lepší“ výsledky nabídne Google Scholar, jindy zase Vyhledávák. Proto 
chcete-li opravdu „pořádně a do hloubky“ vyhledávat, doporučujeme oba přístupy kombinovat.

Otázka: Nejsem si jisty, jestli jsou na webu vzdy aktulani informace o pristupnych fulltextovych knihach. Kdyz si 
kliknu na nektere zdroje (Blackwell?), tak pristupnych knih moc neni. Stejne tak mam pocit, ze hodne z knih NTK 
přístupné v rámci konsorcia CzechELib uz neni k dispozici…

Odpověď: Od Blackwell bylo cca před deseti lety výběrově zakoupeno 34 encyklopedií a příruček, takže ano, zde 
„přístupných knih moc není“. Nabídka knih zprostředkovaná NTK v loňském roce byla v případě kolekcí od Elsevier, 
Wiley a Taylor & Francis pojata jako „Evidence Based Selection“. To znamená, že z těchto kolekcí budou od 
letošního roku přístupné pouze ty knihy, o které byl „největší zájem“ a vejdou se do rozpočtu. Konkrétní seznam 
vybraných titulů NTK slíbilo dodat do konce března.

Otázka: Prostě jdu na EBSCO host a nezajímá mne, jestli máme ten či onen Proquest, Jstore apod. Hlavně, aby 
tam byl daný článek nebo kniha.

Odpověď: Doporučujeme významově nezaměňovat EBSCO host a Vyhledávák EDS (EBSCO Discovery Service), 
byť obojí běží na stejné internetové doméně – jsou to principiálně ODLIŠNÉ věci. EBSCO host je platforma 
„hostující“ různé služby včetně různých databází článků, EDS je jednou z těchto služeb umožňující ono 
multiplatformní vyhledávání. Nechoďte na „EBSCO host“, choďte na „Vyhledávák“ .

Otázka: Jsem schopen použít EBSO host, sci-hub, trochu Magnusweb. Mám pocit, že víc toho nepotřebuji. Možná 
se ale pletu?

Odpověď: Tak tohle je „otázka za milion“ .

Otázka: Možnosti dostat se ke zdrojům, které v současnosti fakulta nehradí.

Odpověď: Ano, je zde, samozřejmě, možnost získat článek nebo půjčit knihu cestou meziknihovní nebo 
mezinárodní meziknihovní služby za poplatek. Zájemci mohou kontaktovat kolegyni Vandu Fuksovou.

Otázka: Mam radsi veci pod kontrolou. Prijde mi, ze metavyhledavani ma sve mouchy, ale treba se pletu.

Odpověď: Je to jako v životě se vším. Vždy je něco za něco. ….

Otázka: Mam problem s tim, ze pokud si necham otevrene okna v prohlizeci a chci se dostat k clankum pozdeji, 
ebsco toto neumozni a stranku hlasi jako po expiraci. 

Odpověď: Ano, o tomto víme. Bohužel, dle vyjádření EBSCO toto není chyba, ale vlastnost.
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Otázka: Google scholar nabízí výsledky s propojením na různé databáze - umí vyhledávák víc?

Odpověď: Výhodou Vyhledáváku je především jeho propojení na lokální zdroje, tj. skutečnost, že umí vyhledávat 
také v knihovním katalogu či archívu závěrečných prací v ISu. Užitečná je také jeho funkce listování seznamem 
dostupných (předplácených) odborných periodik. Na druhou stranu Vyhledávák „nemá ponětí“ o plných textech 
článků, která se nacházejí „různě na webu“, tj. mimo indexované databáze. 

Otázka: Zajímavé, možná i dobré, ale (Vyhledávák) prostě neznám a nepoužívám.

Odpověď: Není potřeba „znát“. Stačí jít na web SVI – knihovny a hned první velkou položkou je Vyhledávák. 
Kliknete – a je to.

Otázka: možná uvést, na které oblasti se zdroje zaměřují, kde třeba najdu cestovní ruch

Odpověď: Obecně: zaměření každého zdroje lze nalézt v popisu zdroje na portálů ezdroje.muni.cz. Konkrétně 
zkusme letmou zkouška: Vyhledávák rozšířené vyhledávání. Do pole Tourism industry volba TI (titul), omezení 
disciplínami – zaškrtnout Ekonomie, Marketing, Sociologie, Sport a volný čas, Zdraví spotřebitele. Zaškrtnout Plný
text, Datum publikování od leden 2018 – únor 2019, jazyk = english.
Výsledek = 25 článků s plným textem.

Nejrůznější modifikace dotazu jsou, samozřejmě možné podle potřeby hledajícího.

Existuje dokonce specializovaná databáze v rámci DB Emerald managements s názvem Tourism & Hospitality. 
EcoTourism & sustainability
Events management
International tourism & hospitality Sport, recreation & leisure
Tourism & hospitality management/marketing
Tourism development & planning
Tourism technology

Vyzkoušejte!

Otázky: 
 Chybi mi pristup do SSRN, kde je mozne najit working papers inych univerzit.
 Někdy se k full textům, které potřebuji, nedostanu. Jedná se zejména o IGI publishing. Více sdělím 

případně na osobní dotaz.
 Ve zdrojích mi chybí IBFD. Je to asi nejlepší databáze na daně, je však otázkou, jaká je cena.
 doporucuju nakup poddatabaze sage methods

Odpověď: Věci můžeme zařadit do „zásobníku cílů“, globálně samozřejmě platí naše celkové omezení rozpočtem.
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Otázka: K některým zdrojům - typu časopisů Academy of Management se jednoduše nedostanu

Odpověď: Alternativně můžeme doporučit specializovanou a hodnotnou databázi: Emerald Managements 
obsahující portfolio 9 kolekcí e-časopisů od Emerald se zaměřením na management.

Otázka: Občas by se mi hodily časopisy, ke kterým má na MU přístup pouze FSS a FF, např.  Science and Public 
Policy, Cambridge Journal of Regions, Economy and Society.

Odpověď: Aktuálně jsou všechny časopisy z kolece Oxford Journals – Social Sciences, tj. včetně obou 
zmíněných titulů, dostupné pro všechny uživatele z MU. Ověřujeme, zda se jedná o „chybu“ či o „setrvalý stav“.

Otázka: Pro výuku by bylo super mít k dispozici více plných textů učebnic v angličtině.

Odpověď: Nyní existuje možnost nákupu elektronických knih s možností víceuživatelského režimu čtení v ProQuest
Ebook Central. Zkuste si vybrat zde.

A, samozřejmě, „tištěné“ knihy můžeme na požádání koupit / dokoupit v rámci rozpočtu.

Otázka: Kdybychom opravdu nevěděli, co s penězi - databáze Amadeus - https://amadeus.bvdinfo.com/version-
2019121/home.serv?product=AmadeusNeo

Odpověď: Už před časem jsme se informovali na cenu. 420 tis. Kč/ rok, tj. čtvrtina rozpočtu SVI .

Otázka: Vyřadit dlouhodobé knižní výpůjčky z vyhledávače EBSCO Discovery Service.

Odpověď: Je praktické vědět i o dlouhodobých výpůjčkách i proto, že na dotaz v SVI můžeme takovou 
„meziosobní“ výpůjčku zajistit. Zatím se nám daří takové transakce (i pro studenty) vyřídit téměř ve 100 % případů.
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Příloha č. 1 – Vzor užitého dotazníku

Průvodní dopis

Vážení přátelé,

rádi bychom od vás získali jednoduchou zpětnou vazbu z oblasti elektronických informačních zdrojů (EIZ) potřebných pro 
výzkum a výuku. V loňském roce jsme pro vás cestou národního konsorcia CzechElib  i cestou tzv. „nábytkové výzvy“ zajistili na
„dlouhou dobu“ (min. do konce roku 2022) řadu důležitých a cenných elektronických informačních zdrojů, jako jsou například 
EconLit, Emerald – Managements, OECD iLibrary, ProQuest Ebook Central, The Economist Historical Archive … a další.

Dostali jsme se tak – alespoň z našeho pohledu – na úroveň „poměrně vysokého nasycení elektronickými informacemi“. 
Abychom neusnuli na vavřínech, přece jen nám to nedá se nezeptat, jak to vidíte právě vy a zda by přece jen nebylo něco – 
třeba i výhledově – zapotřebí.

Buďte, prosím, tak laskavi a odpovězte nám několik málo otázek v elektronickém dotazníku. Pomůžete nám tak, abychom vás 
mohli podle vašich představ „pěkně zásobovat“ i nadále. 

Bylo by moc pěkné dosáhnout 100% návratnosti vyplněného dotazníku – co vy na to?  

Samotný dotazník najdete zde:

https://1url.cz/@eiz2019

O odpovědi v anonymním dotazníku vás poprosíme v termínu do úterý 5. března.

S přátelským pozdravem zůstává …

Jaroslav Nekuda
za SVI ESF

P.S.

Ještě bychom rádi vaší pozornosti doporučili následující maličkosti, o kterých je dobré vědět:

K dispozici je aktualizovaný „tahák“ o dostupných EIZ 2019 na naší fakultě. Budeme rádi, když si ho prohlédnete a třeba i 
uložíte na disk, abyste se k němu mohli případně vracet. Najdete ho zde:
https://www.econ.muni.cz/do/econ/soubory/oddeleni/svi/brozurky/tahak2019.pdf 

Všem zaměstnancům i studentům ESF MU je volně dostupná interaktivní osnova předmětu Akademické psaní 2018 zde: 
https://is.muni.cz/auth/el/1456/podzim2018/BDX_AKAP/index.qwarp 

Pokud píšete texty v angličtině, můžete ke korekcím textu využívat zakoupený software Grammarly, více info zde:
https://www.econ.muni.cz/zpravodaj/software-grammarly-pro-studenty-esf-mu 
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Vlastní dotazník

1. Domníváte se, že máte dostatečný přehled o tom, které EIZ vám jsou na naší fakultě (resp. MU) k dispozici?
1. určitě ano
2. spíše ano
3. spíše ne
4. určitě ne
5. nevím, nejsem si jistý (-á)

2. Váš eventuální komentář k předcházející otázce …

3. Domníváte se, že jste schopen (-ná) si potřebné EIZ vyhledat sám / sama?
1. určitě ano
2. spíše ano
3. spíše ne
4. určitě ne
5. nevím, nejsem si jistý (-á)

4. Váš eventuální komentář k předcházející otázce …

5. Uvítal(a) byste fakultní prezentaci věnovanou světu placených EIZ, které jsou na ESF (resp. MU) k dispozici?
1. určitě ano
2. spíše ano
3. spíše ne – přeskočte otázku č. 6
4. určitě ne – přeskočte otázku č. 6
5. nevím, nejsem si jistý (-á)

6. Které oblasti by měla taková prezentace EIZ „určitě“ pokrývat?

6. Pokud máte vážný zájem o prezentaci, vepište, prosím, své UČO.

8.Využíváte k vyhledávání EIZ „Vyhledávák“ EDS (EBSCO Discovery Service), který hledá ve všech EIZ „najednou“? (EIZ, 
knihovní katalog, archív VŠ prací…)
1. k vyhledávání EIZ využívám výhradně „Vyhledávák“
2. převážně hledám pomocí „Vyhledáváku“, ale vyhledávám i v konkrétních databázích nebo jiným způsobem (Google 

Scholar apod.)
3. Vyhledávák“ využívám spíše sporadicky, většinou vyhledávám v konkrétních databázích nebo jiným způsobem (Google 

Scholar apod.)
4. existenci „Vyhledáváku“ vím, ale nevyužívám ho a vyhledávám výhradně v konkrétních databázích nebo jiným způsobem 

(Google Scholar apod.)
5. existenci „Vyhledáváku“ nevím, proto ho nevyužívám a vyhledávám výhradně v konkrétních databázích nebo jiným 

způsobem (Google Scholar apod.)
6. nevím, nejsem si jistý (-á)

9. Váš eventuální komentář k této otázce resp. k vyhledávání, fungování a využívání „Vyhledáváku“ EBSCO Discovery Service?

10. Do jaké míry využíváte elektronické informace (EIZ) zajišťované SVI ESF (resp. MU) pro vaši práci – výuku a výzkum?
1. EIZ pro svou práci vůbec nepotřebuji / nevyužívám – VYNECHEJTE OT. Č. 12
2. EIZ pro svou práci potřebuji, ale využívám výhradně jiné zdroje EIZ, než které zajišťuje SVI ESF (resp. MU), např. volně 

dostupné zdroje z internetu, od kolegů apod. – VYNECHEJTE OT. Č. 12
3. EIZ pro svou práci potřebuji a využívám obojí, jak EIZ zajišťované SVI ESF (resp. MU) tak i např. volně dostupné zdroje z 

internetu, od kolegů apod.
4. EIZ pro svou práci potřebuji a využívám výhradně zdroje EIZ, které zajišťuje SVI ESF (resp. MU)
11. Váš eventuální komentář k předcházející otázce …

12. Na škále 0 – 100 % ohodnoťte, do jaké míry pokrývají EIZ zajišťované SVI ESF MU (resp. MU) vaši aktuální potřebu těchto 
informací.
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13. Váš eventuální komentář k předcházející otázce …
 
14. Měli byste jakákoli doporučení ke zlepšení služeb poskytovaných SVI (knihovnou) ESF MU?
 
15. Jste z katedry / oddělení …
1. KE
2. KF
3. KPH
4. KRES
5. KVE
6. KP
7. OJA
8. jiný útvar / oddělení

16. Jste …
1. učitel
2. „neučitel“
3. student doktorského studia s úvazkem ve výuce / na projektu
4. student doktorského studia bez úvazku ve výuce / na projektu
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